

西藏定日县发生6.8级地震

截至昨日15时,已致95人遇难、130人受伤

据新华社拉萨1月7日电 据中国地震台网正式测定,1月7日9时5分在西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,震源深度10公里,震中位于北纬28.50度,东经87.45度。

西藏定日县地震

已致95人遇难、130人受伤

记者7日从日喀则市定日县“1·07”地震受灾救援工作新闻发布会上了解到,经初步排查,截至15时,地震已造成95人遇难、130人受伤。

7日9时5分,定日县发生6.8级地震,震中位于定日县措果乡,震中20公里范围内有3个乡镇(镇、街道)驻地、27个村,人口约6900人。

专家:定日县地震为正断层型地震

西藏定日县地震震中所在的措果乡,位于喜马拉雅山系北麓的高原宽谷和盆地,海拔约4200米。记者在震中区域看到,当地民居有不同程度受损。

中国科学院青藏高原研究所碰撞隆升及影响团队王卫民副研究员介绍,此次地震发生在青藏高原中南部的近南北走向裂谷,为正断层型,震中在构造上为申扎一定结裂谷的南部正断层体系。

青藏高原从西至东分布有一系列新生代南北向裂谷。针对这些裂谷的成因模式,目前学者们还存在不同的认识,如重力垮塌、侧向挤出、板片撕裂等。

国家发展改革委紧急下达1亿元支持西藏地震灾区灾后应急恢复

国家发展改革委7日紧急下达1亿元中央预算内投资,支持西藏地震灾区灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

两部门紧急预拨1亿元支持西藏地震救灾工作

针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,财政部、应急管理部7日紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,支持西藏做



救援人员在定日县长所乡搜救。



救援人员救治伤员。



救援人员转移伤员。

好地震灾害救灾工作,统筹用于应急抢险和受灾群众救助工作,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

财政部要求西藏财政厅抓紧将资金拨付灾区,及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求,采取措施全力保障,并切实加强资金监管,充分发挥资金效益。

解放军和武警部队多支力量抵达震区展开救援

截至7日14时,解放军和武警部队多支力量抵达西藏日喀则市定日县6.8级地震灾区展开救援。

地震发生后,西部战区依案启动应急

救援机制,联合组织指挥地面力量和空中力量前出勘察灾情,根据震区附近兵力、医疗、交通、天气等情况调派救援力量,同时编成前进指挥所赶赴现场。

9时许,西部战区空军派出一架无人机飞赴震中,第一时间回传现地情况。西藏军区先遣组从地面突进,抵达定日县长所乡了解灾情,西藏军区某旅派出2架直升机进行低空侦察。

11时许,武警西藏总队先头救援力量30人抵达震区,与驻地部队200余名官兵、民兵一起进行先期救援。目前,武警西藏总队已有408名官兵抵达灾区,西藏军区近千人投入灾区救援。

14时05分,战区前进指挥所已乘坐运-20赶赴灾区,组织指挥解放军和武警

部队展开联合救援行动。战区空军多架运输机、医疗机、直升机已准备就绪,西藏军区、武警西藏总队1000余名官兵做好增援准备。

中国红十字会总会紧急组织开展西藏地震灾害救援

记者7日从中国红十字会总会获悉,中国红十字会总会迅速启动应急响应,紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套),用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作,于7日下午派出工作组及救援队员赶赴震区,现场开展灾情需求评估及救援救助工作。

以上消息均据新华社

四川射洪有人被指开救护车摘柑橘 卫健局:对涉事人员批评教育

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔)1月5日,有网友反映,四川射洪市有人开救护车摘柑橘。1月6日晚,四川省射洪市卫健局发布通报称,对相关工作人员行为进行批评教育。

网络视频显示,一辆车号为川J9535E的救护车停在路边,一男子从路旁的农田里走出,手提装有东西的编织袋放到救护车上。知情者称,事发射洪市明星镇雷屯村,救护车上的人从附近的柑橘园摘柑橘。“救护车是救人的,怎么能摘柑橘?”

当日上午,记者采访射洪市人民医院时,工作人员称该救护车不是他们医院的。射洪市卫生健康局工作人员回应记者称,此事还在调查中,一切以发布通告为准。1月6日晚,四川省射洪市卫健局就此事发布通报。通报内容显示,“经射洪市卫生健康局组织人员核查,发现川J9535E救护车隶属于民营机构射洪汇格九安精神病医院有限公司,未纳入‘120急救网络调度平台’,主要用于该公司内部工作事务。”当日,该公司工作人员乘坐该车到明星

镇雷屯村为老人进行健康评估,返回时途经果园,经知会当地村委会后,采摘柑橘5袋,并送至公司所属的社会养老福利院。公司获悉情况后,对相关工作人员进行批评教育。射洪市卫生健康局将进一步加强救护车辆、从业人员的规范管理。



有人开救护车摘柑橘。视频截图

女子报警称在冲浪时遭教练猥亵 有关各方对此做出回应

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔)近日,一女子向海南三亚警方报警称在冲浪时遭遇教练猥亵。1月7日,涉事教练所在的潮汐海灵尾波冲浪俱乐部工作人员回应记者采访时表示,只是在女子上船时扶了一把,不存在猥亵。

1月7日上午,记者联系到已返回东北老家的顾女士。她告诉记者,自己今年元旦去海南三亚旅游,1月2日通过某平台购买了潮汐海灵尾波冲浪俱乐部的尾波冲浪项目。当日是一位名叫“阿明教尾波”的男性教练教她体验,感觉教练教得不错,她于1月4日再次购买该项目找“阿明教尾波”教练学习冲浪。“没想到体验完上船时,他用手指触碰我的私密部位不下三四次。”顾女士说她当时震惊了。第一次以为是教练不小心,可没等她缓过神来,第二次、第三次同样的事情又发生了,远超正常上船的辅助动作。“那种侵犯感让我又羞又愤,当时在海里也不敢和他发生正面冲突。”顾女士说,本来订好1月4日回东北的动车票和机票,事发后她决定改签,一晚上在酒店思

来想去后决定报警。

顾女士提供的报案记录显示,“报警人在冲浪结束上岸时,被教练用手在私密部位进行猥亵,三亚港海岸派出所已受理,在进一步调查中。”

1月7日上午,记者采访潮汐海灵尾波冲浪俱乐部时,工作人员称已知道顾女士投诉一事,“我们了解的是,上船时(教练)扶了一下,不存在猥亵。”三亚港海岸派出所接线人员回应记者称刚交接班不清楚此事。

“我不接受任何道歉和补偿,只想追究当事人的责任。”顾女士告诉记者,她投诉后,平台向她退钱,教练向她道歉,但都被她拒绝。“我今天将向三亚文旅部门投诉,希望能引起当地重视,不要让同样的事情再次上演。”